

安全生产工作简报

(第 2 期)

汕尾市安全生产监督管理局

2018 年 2 月 27 日

省召开安全生产监管工作电视电话会议

2 月 24 日下午，全省安全生产监管工作电视电话会议召开。会议传达学习全国、全省安全生产工作会议精神，贯彻落实中央和省领导同志关于安全生产工作的重要指示批示精神，总结 2017 年安全生产监管工作，部署 2018 年重点工作任务。省委常委、常务副省长林少春作讲话，要求切实把思想和行动统一到中央和省委的要求上来，抓好安全生产监管工作。市委常委、常务副市长邹广在汕尾分会场参加会议。

会议强调，各级安全监管部门要进一步坚定信心，狠抓落实，焕发新气象、展现新作为、开创新局面。要正确把握当前我省安全生产形势，认清存在问题，认真做好安全生产监管各项工作；要切实把思想和行动统一到中央和省委的要求上来，抓好安全生产监管工作；要全面排查治理事故隐患，及时整改到位，建立严格的隐患排查治理和责任追究制度，做到隐患排查“全覆盖”、隐患整改“零容忍”、隐患追责“严执法”；要大力推进重点行业领域安全生产专项整治，

强化道路交通安全、消防安全、建设工程项目安全、危险化学品和烟花爆竹安全、水上交通安全、涉气及工贸企业安全、旅游及大型群众性活动安全整治；要严格落实安全生产责任制，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻党的十九大精神，按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，重点落实好企业安全生产主体责任、各级政府属地管理责任、部门及行业监管责任、各级安全监管部门综合监管责任。

汕尾市召开安全生产电视电话会议 部署涉煤气企业安全专项检查工作

2月7日，汕尾市召开全市安全生产工作电视电话会议，传达贯彻全省安全生产工作紧急电视电话会议精神，深刻吸取韶钢公司“2·5”较大煤气中毒事故教训，对岁末年初安全生产工作尤其是涉煤气企业安全专项检查工作进行再动员、再部署，坚决遏制重特大事故发生。市委常委、常务副市长邹广出席会议并讲话。

会议强调，各级各部门要贯彻落实省会议精神，切实加强隐患排查，全力维护人民群众生命财产安全；要超前研判节前各地可能出现的各种安全风险，采取针对性的管控措施，把精力点到穴位上，坚决遏制重特大生产安全事故，确保全市安全生产形势稳定。住建部门要迅速组织燃气企业、

物业单位加强对燃气安装和使用进行安全检查，上门入户开展安全隐患排查和安全宣传，发现不符合安全规定的，要及时消除事故隐患；工商、质监部门要按照职责分工，组织开展生产或市场流通销售的燃气器具质量监督检查，强化源头管理，对不符合质量标准的，坚决依法依规停止生产销售，坚决打击；消防部门要加强对燃气火灾事故隐患的排查治理；安监部门要组织开展全市钢铁企业安全生产事故隐患排查治理专项行动，督察各冶金、有色、钢铁、机械企业严格落实安全生产主体责任，彻底排查各种隐患，落实安全措施，预防一氧化碳中毒事故发生，加大宣传，提高企业防范意识。

市安委办对开展岁末年初道路交通 安全综合督查情况进行通报

2月12日，市安委办发出通报，对市安委会督查组近期到各县（市、区）开展岁末年初特别是“春运”期间道路交通安全督查工作情况进行通报。

此次督查从2月7日开始，市安委会组织3个督查组采取不听取汇报、不提前通知相关企业，直接到现场实地检查的方式，对各县（市、区）进行督查。从督查的情况看，各地能认真贯彻落实省、市党政主要领导关于加强岁末年初安全生产工作特别是道路交通安全工作的重要指示批示精神，落实各项安全防范措施，持续推进道路交通安全各项工

作。但督查中也发现存在一些隐患问题，如部分企业安全生产主体责任落实不到位，隐患排查不全面、不到位，检查记录档案不全；日常培训教育不到位，部分工作人员业务不熟悉；部分部门工作措施针对性不强，日常监督检查不深不细，发现隐患问题偏少等。

针对存在的问题，市安委办要求各地、各部门和单位要按照省、市的部署要求，进一步做好春运、春节和全国“两会”期间安全生产工作。一是认真做好隐患问题的整改。各有关企业要制定整改方案，进一步明确整改任务、完成时限，逐条抓好落实，确保闭环管理；各地政府要督促企业制定整改方案，对企业存在的违法违规问题，要抓紧组织核查取证，依法依规作出相应处理。二是切实加强春运道路交通安全管理工作。各地、各有关部门要进一步压实责任，强化重点时段、重点区域以及事故多发路段的巡查执法，着重加强“两客一危”车辆管理，督促重点道路运输企业落实安全生产主体责任，加强动态监控，严禁隐患车辆上路，严查“三超一疲劳”等违规违法行为。三是加大道路交通安全宣传教育力度。各地、各有关部门要通过多种渠道开展道路交通安全宣传，强化全社会对道路交通安全的关注和重视，提高全民的交通安全意识。据统计，此次督查共检查企业和单位 13 家，发现隐患和问题 21 项，全部要求落实整改。

市安委办就落实企业安全生产主体责任 致信全市生产经营单位

2月5日凌晨2点56分，广东韶关钢铁有限公司发生煤气泄露，造成8人死亡、10人不同程度中毒的事故；2月7日18时40分，佛山地铁2号线一期工程发生地面坍塌事故，造成8人死亡、3失联、9人受伤。为深刻吸取近期事故教训，市安委办致信全市生产经营单位，要求牢固树立“宁为安全受累，不为事故流泪”的思想，全面落实企业安全生产主体责任，加大事故隐患自查自改力度，防范生产安全事故发生。

一是企业法定代表人和实际控制人是安全生产第一责任人，对本单位的安全生产工作全面负责，所有领导班子成员要对分管范围内安全生产工作承担相应职责；其他分管专项（部门）工作的负责人在各自职责范围内对安全生产承担相应责任，全面落实安全生产责任全员全岗位全覆盖。

二是企业必须层层建立安全生产例会和例检制度，党委会每半年、董事会每季度要研究1次安全生产工作，总经理每月不少于1次召开各部门负责人参加的安全生产例会。主要负责人每季度不少于一次深入车间开展安全生产检查，分管负责人每周要组织分析研究、部署解决安全生产具体问题；班前、班中、班后、复工复产前要开展安全巡检，及时发现和消除事故隐患。建立安全风险公告和安全操作“明白

卡”，落实安全风险公告警示措施，强化重大危险源风险排查管控。

三是企业每年要组织不少于2次的全员教育培训，每月要组织不少于1次对关键操作岗位员工的安全教育培训，保证从业人员具备必要的安全知识，熟悉岗位操作规程和操作技能，了解事故应急处理措施。未经安全生产教育和培训合格的从业人员，不得上岗作业。要编制本单位应急救援预案，加强应急保障，定期组织应急演练。

市安监局主要领导到精准扶贫挂钩点和 禁毒挂钩点开展春节送温暖慰问活动

在春节即将来临之际，2月10日上午，市安监局局长叶佐义率队到精准扶贫挂钩点陆河县新田镇湖坑村开展“新春送温暖、促扶贫”慰问调研活动。叶佐义同志与部分贫困户进行了亲切的座谈交谈，详细询问了贫困户生产生活情况，并代表市安监局为其送上慰问金、慰问品，祝福他们身体健康、平安幸福。叶佐义同志听取了驻村工作队和村干部扶贫工作汇报，对驻村工作队和湖坑村“两委”扶贫工作取得的成效给予了肯定。同时，嘱咐“两委”和扶贫干部要关心贫困户的生产生活，切实解决他们的实际困难；要加大对于贫困户合作社扶持力度，做到扶上马、送一程，确保帮扶项目持续发挥效益。

当天下午，叶佐义局长一行到禁毒挂钩点陆丰市甲西镇欧华村开展春节送温暖慰问活动。在听取了工作人员开展禁毒工作情况汇报后，叶佐义同志对当地禁毒工作给予了充分肯定和高度评价，并强调要加强组织领导，强化督导帮扶，动员一切社会力量参与到禁毒斗争中，造福子孙后代；同时，向欧华村村民送上新春的祝福，感谢他们在过去一年对禁毒工作的积极配合，并鼓励他们要克服困难，坚定信念，积极参与禁毒工作，特别要做好春节期间的禁毒工作。

报：省安委办、省安监局，市委常委、副市长，市委办、
市人大办、市政府办、市政协办、市纪委办。

发：市安委会成员单位，各县（市、区）人民政府、安监局。
